
Hrvatsko proljeće unijelo je dašak 
slobode u hrvatski narod, pa tako 
i među hercegovačke franjevce. 
Odlučno su i javno ustali u prilog 
nevinosti svoje braće koju su jugo-
komunisti pogubili bez ikakva sudu 
tijekom Drugoga svjetskoga rata i 
poraća. Kosti zapaljenih u ratnom 
skloništu na Širokom Brijegu, njih 
dvanaest, i kosti ubijene šestorice 

Split, 24. ožujka 2021. (narod.
hr) – U Splitu je 22. ožujka u 87. 
godini života preminuo naš istaknuti 
pravnik, povjesničar i publicist Ivan 
Mužić, javlja HRT.

Rođen je u Solinu 14. rujna 1934., 
završio klasičnu gimnaziju u Splitu, 
diplomirao na Pravnom fakultetu 
u Zagrebu. Radio je kao odvjetnik 
1965. – 1972. kada je suspendiran 
kao neprijatelj komunističkog reži-
ma. Zatvaran je pod optužbom hr-
vatskoga nacionalizma dva puta.

Bio je aktivni katolički laik, često 
polemizirao o temama hrvatskog 
nacionalizma i katoličanstva. Uredio 
je i priredio više knjiga.

Glavna područja njegova povje-
sničarskog rada su podrijetlo Hrvata 
i masonstvo (osmo dopunjeno izda-
nje monografije Masonstvo u Hrvata 

Mi znamo  
da su bili nevini

Preminuo istaknuti povjesničar  
Ivan Mužić: Bio je zatvaran kao 
hrvatski nacionalist

u Mostarskome Gracu svečano su 
1. srpnja 1971. pokopali u samo-
stanskoj crkvi uz nazočnost desetak 
tisuća vjernika. Kako je to izgledalo 
mislimo donijeti u jednom od slje-
dećih brojeva ovoga našega glasila.

U ovome broju donosimo presliku 
događaja oko knjižice »Široki Brijeg«, 
koja je imala svega šest stranica, 
onako kako je to zabilježilo službeno 

glasilo Hercegovačke franjevačke 
provincije »Mir i dobro«, 7, Mostar, 
1971., str. 271. – 299. Hercegovački 
su franjevci u svemu tome jasno rekli 
da znaju da su njihova pobijena braća 
nevina i pod to se potpisala. A dotično 
je potvrdio i Vrhovni sud Hrvatske iako 
je knjižica poslije ipak bila zabranjena.

U svemu se istaknuo odvjetnik dr. 
Ivan Mužić. Hercegovački franjevci o 

izašlo je 2005.). Od 1967. do danas 
objavio je šezdesetak knjiga, od kojih 
je nekoliko naslova doživjelo više do-
punjenih izdanja, kasnije i pod dru-
gim imenima (po tri i više izdanja: 
Hrvatska kronika, Hrvatski vladari 
od sredine VI. do kraja IX. stoljeća, 
Hrvatska povijest devetoga stoljeća, 
Hrvati i Izrael, Stjepan Radić u Kralje-
vini Srba, Hrvata i Slovenaca).

Zadnjih desetak godina izbjega-
vao je javne nastupe i predstavljanja 
knjiga, ali je gotovo svake godine 
objavio po knjigu-dvije sa svojim 
sjećanjima i zapisima, pretiskavajući 
u maloj nakladi i u izdanju Ogranka 
Matice hrvatske u Imotskom i neka 
stara i zaboravljena izdanja, pišući 
im opsežne predgovore ili pogo-
vore. Njegov posljednji naslov je 
Zapamćenja o Anti Antiću i sudskim 

tome jasno kažu u donesenim pre-
slikama: »Zahvaljujemo odvjetniku 
Ivanu Mužiću što je obranu naše 
stvari preuzeo u svoje ruke i vodio je 
vještinom velika pravnika i izvrsnog 
poznavaoca povijesnih činjenica.« To 
mu je zacijelo i te kako pomoglo da 
poslije bude proganjan i zatvaran. 
Nedavno je umro pa donosimo o 
tome i kratku vijest iz medija. 

progonima (Imotski, 2019.; 2020.).
Godine 2003. dobio je Nagradu 

Splitsko-dalmatinske županije za 
životno djelo. 
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fra Miljenko Stojić

Dragi čitatelji!

Smušena su ovo vremena. Često se tako započinje raz-
govor kada se okupimo. Ali, tko je zapravo smušen? 
Vremena ili mi?

Drugi svjetski rat okomio se na hercegovačke franjev-
ce i Hrvate svom žestinom. Pišemo o tome iz broja u broj 
našega glasila. I još puno toga ima što trebamo iznijeti na svjetlo dana. Kako su se dotični 
tada ponašali? Što više pišemo o njima to više spoznajemo da je mučeništvo bio njihov 
»logo«. Radije su dali život nego li krenuli onim putovima koje su smatrali krivima i da 
ih nikamo ne vode.

Na žalost, i današnja su vremena, po svemu što se vidi, i te kako mučenička. Jedino to 
sada ide »mekom« silom, kako se to uobičajeno kaže, a ne onom surovom. No, namjera 
je ista. Pokušava se nekoga lišiti ljudskosti i Boga ili, drukčije rečeno, slobode. Hoće li to 
dopustiti?

Opaža se zamor u društvu kada je riječ o totalitarizmu, u što nedvojbeno spada i 
jugokomunizam koji je pobio hercegovačke franjevce, druge članove Crkve u Hrvata i 
mnoštvo puka Božjega. Kao da je zlo dosegnulo svoj vrhunac opčaravši nas strahom od 
razornoga virusa pred našim vratima. I sada drhtimo pred takvom »stvarnošću«.

Nije ovo mjesto na kojem bi trebalo raspravljati o toj temi, ali jest mjesto gdje bi tre-
balo odbacivati svaki oblik totalitarizma, svaki oblik prisile, mjesto na kojem treba tražiti 
istinu da bi nas ona učinila slobodnima. Jedino ćemo tako biti sposobni odmahnuti ru-
kom na svaki oblik strašenja ili stvarne opasnosti, kako danas tako i u budućnosti. Kao ni 
našim mučenicima, uzevši to u širem smislu, nama nitko ništa ne može ako to sami ne 
učinimo. Bog je s nama i on uvijek pobjeđuje, danas ili sutra, kada vidi da treba.

Hvala svima onima koji se bore i ne daju da ih vremena učine smušenima. Iz toga onda 
niču novi, dobri plodovi.

Puno je primjera takva promišljanja. Izdvojimo neke.
Dr. Hrvoje Mandić objelodanio je knjigu Hercegovačka franjevačka provincija u Drugom 

svjetskom ratu i poraću. Proširena je to njegova doktorska disertacija. Nije mu bilo lako 
stići do svega. Neke je već iživcirao sam naslov teme, a kako ne bi i sadržaj. Međutim, 
Mandić se nije dao i sada imamo pred sobom knjigu koja oslobađa.

Fra Franjo Markić bio je pučkoškolac kada su na Širokom Brijegu pokapani posmrtni 
ostatci trojice ubijenih hercegovačkih franjevaca. Nosio je to u sebi, istraživao što se toč-
no dogodilo i na kraju diplomirao teologiju na temu o ubijenim hercegovačkim franjev-
cima. Jedan u nizu takvih. Istina se širi i skida nanose jugokomunističkoga totalitarizma.

U sve moramo ubrojiti i Groblje mira na Bilima. Podižu se tu križevi za desetke tisuća 
ubijenih. Povijesni je to okvir u kojem je rođena žrtva i hercegovačkih franjevaca. Tako 
rado čekamo dan kada će Crkva to prepoznati i proglasiti.

U duhu ovih riječi nastavimo ići dalje. Budimo do kraja slobodni, a ne smušeni.
Mir vam i dobro!

Dekret pape Urbana VIII.

U skladu s dekretom pape Urbana VIII. i uredbom II. vat. sabora izjavljujemo da 
ne želimo preteći sud Crkve kome se potpuno podvrgavamo. Riječi »mučenik«, 
»mučeništvo«, »čudesa« i slično imaju u ovom glasilu samo vrijednost ljudskog 
svjedočenja.
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